

Семьдесят вторая очередная сессия Комиссии ревизоров, проведенная 24 и 25 июля 2018 года в Центральных учреждениях в Нью-Йорке

На своей семьдесят второй очередной сессии, проведенной 24 и 25 июля в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Комиссия ревизоров утвердила 28 докладов. Доклад по операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира был утвержден в январе, и Комитет по ревизионным операциям утвердил от имени Комиссии еще три доклада — таким образом было издано в общей сложности 32 доклада. Комиссия провела ревизию финансовых ведомостей 23 структур с общим объемом поступлений около 48,2 млрд долл. США, общим объемом расходов около 36,5 млрд долл. США и общим объемом активов около 107,2 млрд долл. США.

По всем этим 23 структурам заключения ревизоров были вынесены без оговорок. По Международному трибуналу по бывшей Югославии, который прекратил свое существование 31 декабря 2017 года в связи с завершением своего мандата, заключение было вынесено без оговорки, но с замечанием по существу. По состоянию на 1 января 2018 года Трибунал завершил объединение оставшейся деятельности с Международным остаточным механизмом для уголовных трибуналов Организации Объединенных Наций.

По результатам анализа финансовых ведомостей 18 проверенных структур (исключая операции по поддержанию мира), информация о которых включена в краткое резюме, Комиссия отметила, что 13 структур закрыли финансовый год с профицитом, а в 5 структурах был зафиксирован дефицит.

Казначейство Организации Объединенных Наций распоряжается общим инвестиционным пулом для вложения объединенных средств участвующих структур. По состоянию на 31 декабря 2017 года в денежном пуле, находящемся в ведении Казначейства Организации Объединенных Наций, участвовали в общей сложности девять структур, а общий объем управляемых Казначейством активов, находящихся в его инвестиционном пуле, составлял 8,09 млрд долл. США. Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) также осуществляет управление общей суммой инвестиций в размере 5,67 млрд долл. США в интересах как своей собственной программы, так и других структур Организации Объединенных Наций, заключивших с ней соглашения о предоставлении услуг. Четыре структуры не участвуют в денежных/инвестиционных пулах. По мнению Комиссии, объединение денежных средств и инвестиций в пулы является наиболее желательной формой эффективного управления денежными средствами и инвестициями. Это сокращает операционные издержки и обеспечивает оказание участвующим структурам экспертных услуг по управлению инвестициями.

Структуры Организации Объединенных Наций имеют значительные обязательства по выплатам работникам. В 17 структурах такие обязательства составляли более четверти (25 процентов) общей суммы обязательств, а в 11 структурах — более половины общего объема обязательств. Они составляли 97,65 процента от общего объема обязательств Фонда капитального развития Организации Объединенных Наций и более 75 процентов от общего объема обязательств Организации Объединенных Наций (том I), Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР), Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Управления Верховного

комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов Организации Объединенных Наций. Комиссия отметила, что в семи структурах механизмы финансирования обязательств по выплатам работникам отсутствуют.

Что касается Организации Объединенных Наций (том I), то Комиссия в своем предыдущем докладе (A/70/5 (Vol. I)) отметила, что существующие договоренности со многими поставщиками услуг медицинского страхования не пересматривались в течение многих лет и что соглашения с поставщиками услуг устарели: некоторые из этих соглашений не обновлялись с 2000 года. Комиссия отметила также, что действующие юридически обязывающие договоры между Организацией Объединенных Наций и третьими сторонами, осуществляющими управление, неодинаковы/не стандартизированы. Комиссия отметила также, что у Организации Объединенных Наций нет гарантий независимых сторон в отношении точности выплат, произведенных по требованиям, и в отношении того, выполняют ли третьи стороны, осуществляющие управление, свои договорные обязательства, поскольку последняя проверка деятельности третьих сторон по принципу «свободного доступа» проводилась в 2009 году, и рекомендовала организовать проведение проверок деятельности внешних сторон, осуществляющих управление, по принципу «свободного доступа» в целях обеспечения гарантий достоверности отчетов о расходах и действиях, совершаемых этими внешними сторонами, и подтверждения того, что они выполняют свои договорные обязательства.

Было отмечено несколько проблем, связанных с задержкой выделения средств партнерам-исполнителям и подтверждением достоверности информации об этих расходах. Учитывая, что это жизненно важный инструмент для осуществления деятельности Организации Объединенных Наций, эту систему необходимо укреплять.

Комиссия рекомендовала внести многочисленные улучшения в меры контроля безопасности и охраны с целью укрепить их.

Доклады Комиссии ревизоров будут изданы к августу–сентябрю и размещены на веб-сайте Комиссии по адресу www.un.org/ru/auditors/board/ и в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций по адресу <https://documents.un.org>.

Члены Комиссии

В Комиссию входят Контролер и Генеральный ревизор Индии Раджив Мехриши (Председатель), Председатель Федеральной счетной палаты Германии Кай Шеллер и Генеральный контролер Чили Хорхе Бермудес Сото. Каждый член Комиссии назначается на срок, общая продолжительность которого не превышает шесть лет.